

## 洛杉磯六超市門前 慈濟人爲中美洲災民勸募

1998.11.28

洛杉磯華人集中社區六家大型超市門前，慈濟人站在寒風冷雨中，高舉募款牌，爲遭受世紀颶風重創的中美洲災民勸募。

一向晴朗的洛杉磯是日下起入冬以來第一場大雨，蒙洛維亞順發超市門口長長的露天走道風勢很大，慈濟人在這凜冽的寒風中站了四小時，依然面帶微笑，溫言軟語的向過往人們說明中美洲受災慘況；而進出阿凱迪亞市洛夫超市的中美洲的僑民在捐款後，連連向這些幫助他們家鄉的華人道謝。

## 南非慈濟人 探訪視障者

1998.11.28

南非慈濟人本日在南非友人桃麗老太太（Dolly N. Mokoka）陪同下，進入索威托（Soweto）探訪視障者，致贈玉米粉。

桃麗太太已七十四歲高齡，爲了八十幾位失去工作能力，又得不到政府補助的視障同胞，到處辛苦奔走募款。在她的陪同下，慈濟人深入索威托城錯綜複雜的大街小巷（該城人口一百萬，由於貧窮落後，犯罪率相當高），致贈每位視障者十二點五公斤的玉米粉，慈濟人對他們的需求有進一步了解後，決定長期協助。

12月13日在桃麗太太住處展開第二次發放，共發出八十份食物袋，當地廣播電台亦爲此報導。未來南非慈濟人將針對年輕的視障者進行性向了解，協助其再教育或特殊專長學習，助其自力更生；對年長的視障者也將作定期的關懷與發放濟助。

## 河水尙未完全退去 北馬慈濟人忙勘災

1998.11.29

馬來西亞水患剛過的第二週，河水尙未完全退去，北馬慈濟人本日進入馬來村勘災，向村長取得災民資料後，12月6日、13日前往急難發放。

來自檳城、北海、雙溪大年、阿羅士打等地的慈濟人，載著數輛卡車和貨車的物品前往威北八個鎮、瓜拉姆達六鄉村進行發放。由於當地尙採以物易物的生活方式，所以發放品多屬日常生活用品，包括牙刷、牙膏、肥皂、浴巾、被單、草蓆、煉乳、餅乾、藥品等，共有二千八百二十九人領取，另外尙發給八十戶災民每戶二百馬幣的慰問金。

當地一位村長表示，雖然慈濟是個宗教團體，卻可以不分種族、信仰，給災民有形的物資與無形的關懷，他非常敬佩慈濟雪中送炭的精神。

## 大馬霹靂州水患 慈濟送慰問金與民生用品

1998.12.03

馬來西亞慈濟人本日前往水患嚴重的霹靂州吉輦區勘災，翌日至災民疏散中心發放十二戶災民慰問金與七十九戶民生用品。

本次水患是霹靂州吉輦區歷來最嚴重的，慈濟人曾多次嘗試進入災區，但因災情嚴重，當地政府基於安全考量封鎖災區，遂無法成行。12月3日師兄姊才進入災區，至該區疏散中心慰問時，那裡的馬來災民紛紛敘述痛失家園的感傷。

爲了解災民實際受災情形，慈濟人進入仍水深及膝的住宅區勘查，當地住宅多位於

油棕園裡，凹凸不平的地面經大水沖擊侵蝕下，更是遍地爛泥寸步難行，師兄姊赤腳入屋了解災情。一災民指著屋前一池水塘嘆道：「這原是一大片西瓜園，如今正值收成期，現在什麼都沒有了！」

翌日師兄姊再至災民疏散中心，發放十二戶災民慰問金與七十九戶民生用品。

### 接引更多西方朋友 加拿大辦英語茶會

1998.12.03

為接引更多西方朋友了解慈濟志業和理念，是日下午加拿大分會首次在茶會中全程以英語向加拿大籍人士介紹慈濟。

茶會的來賓多是慈濟長期服務機構的工作人員，卑詩兒童醫院Edna女士說：「身處在這麼多好人之中，實在是一種光榮。我們很歡迎慈濟人到我們的社區來，他們將會是我們的模範。」

白石鎮老人活動中心的Mary Robertson則將慈濟人每週來服務的那天取名為「溫馨的星期五」。她表示白石鎮的老人多被自己親人遺忘，因此他們都將慈濟志工當成自己的孩子，而志工的關懷也讓他們覺得自己仍是社會的一份子。

溫哥華愛滋病協會的Pamela很感動的說：「當扭開電視或收音機時，所見所聞盡是醜惡的事；但在這裡慈濟人談到人類的愛與善，使人心頭感到一陣溫暖，好人好事給人一種好的感受，只要以身作則，別人就會以你為榜樣。」

玩靜思語抽籤遊戲時，抽到「有心就有福，有願就有力」的太平洋移民資源中心的Jan Harder女士表示：「在為別人服務當中，我學會認識自己，也學到不要被自己的

煩惱所困，尤其在看到慈濟人努力融入社會進而回饋社會時，我很感動更能體會『有心就有福』的意思。」

### 達拉斯義賣 賑濟中美洲

1998.12.05

慈濟美國達拉斯聯絡處本日舉辦中美洲賑災義賣。

現場最熱門的是小吃和珠寶禮品，一大早一群家庭主婦就在廚房忙得不亦樂乎，讓盤盤小吃新鮮地送上義賣區，且不惜成本以低於批發價的價錢吸引顧客。花卉義賣攤的杜鵑和聖誕紅，很快就被搶購一空。雖值期末考期間，慈青仍舊以英語、西語和中文輪番上陣廣播，加入義賣陣容外，還帶著小朋友走上街頭勸募。生意最蕭條的攤位要算賣舊衣的，象徵社會繁榮、人民豐足，最後將賣不掉的衣物，捐給長期關懷的私人貧病收容所Ruff House。

### 美國分會洛城健行募款 呼籲響應賑濟中美洲颶風災區

1998.12.12

「一二一二向前行，愛心腳步不能停」慈濟美國分會發起的健行募款活動，呼籲民衆響應賑濟中美洲颶風災區，本日上午三百多人在洛杉磯大會堂邁開步伐，沿著市中心鬧區來回約二英里。也是美國華裔團體首度為救援中美洲走上街頭。

此次中美洲各國災情傳出，鄰近的美國慈濟人除深入災區勘災外，美國分會並發起健行募款活動，自洛城華商博覽會場——大會堂南廳開始，每人身穿紀念T恤，手持五彩氣球前進。當地鑽石吧市長、議員同來響